

Детско-родительская конференция: «Семья от А до Я»

Цель: привлечение внимания семей к своему семейному древу, семейным традициям и укладу жизни.

Задачи:

1. Формировать ценностные представления о семье, семейных традициях, обязанностях народов, проживающих в Кузбассе.
2. Побуждать желание делится секретами семейного счастья.
3. Стимулировать к появлению новых семейных традиций, способствующих сплочению семьи.
4. Создать благоприятную атмосферу доброжелательности и взаимопонимания семей группы.

Оборудование: проектор, экран, ноутбук, мяч, контур карты Кемеровской области, ромашки.

Ход конференции:

Конференция начинается с видеоролика. Дети отвечают на вопросы: Что такое семья? Какие традиции есть в вашей семье?

После просмотра ролика звучат слова воспитателя (ведущей)

Какое счастье жить на свете,

Когда я в мире не одна.

Когда душа теплом согрета

И за спиной стоит СЕМЬЯ

Понять способны мы не сразу...

На это нужно много лет:

СЕМЬЯ даётся лишь однажды –

Дороже, ближе, лучше нет...

Вводная часть

Добрый день, уважаемые гости. Вот такое необычное начало у нашей встречи и сама встреча необычная. Сегодня вы пришли к нам не по одному, а всей семьей. На ваших лицах я вижу радость, счастье и гордость за свою семью. Сразу вспоминается поговорка: «Дерево держится корнями, а человек семьей». А ведь действительно, семья подобна ветвям на дереве. Мы растем в разных направлениях, но наши корни остаются одним целым.

Предлагаю немного поиграть в любимую детьми игру с мячом. Игра простая, теперь вы должны ответить на один простой вопрос, одним словом, когда к вам прилетит мяч: Что такое семья для Вас?

Слушая ваши ответы, я сделала вывод: Семья — это самое главное. Семья – это счастье, это радость, это дети, это всё. А еще каждая семья имеет свои корни и свои традиции. Сегодня на нашей встрече семьи разных национальностей и культур, проживающих в Кемеровской области – Кузбасс. Они представляют нам семейное древо и поделятся семейными традициями и укладом своей семьи.

Внимание! Небольшая информационная справка. [Видеоролик](#).

Мы живём в Кемеровской области, которую по-другому ещё называют Кузбасс. Богата и разнообразна природа Кемеровской области. Но самым главным её богатством являются люди, которые своими руками делают всё, чтобы были мир и счастье на нашей земле. Земля кузбасская многонациональная. На территории нашей области созданы все условия, для того, чтобы каждая нация сохранила свою самобытность, свои обычаи, культуру, язык. Коренной народ Кузбасса шорцы и телеуты, многочисленный народ – русские. Также в Кузбассе проживают татары, немцы, армяне, азербайджанцы, таджики и многие другие народы. И все вместе, мы выполняем одно важное дело – создаем благополучие нашего родного края и страны, делаем её лучшее и богаче.

Кузбасс — жемчужина Сибири.

За труд наград твоих не счастье,

Надежное плечо России,

Ее достоинство и честь.

Гордись, Кузбасс, людьми своими,

Склонись в поклоне неземном.

На них и держится Россия,

На них и держится наш дом.

Практическая часть

Итак, а сейчас приглашаем шорскую, азербайджанскую и русскую семьи. Каждая из семей получила домашнее задание: оформить семейное древо и составить рассказ о своих предках, укладе и традициях семьи. (*Форма представления свободная. После каждого выступления проводится игра со всеми гостями*).

Между выступлениями семей: «Игровая минутка».

1. Игра: «Комplименты»

Стоя в кругу, дети и родители берутся за руки. Глядя в глаза соседу, надо сказать ему несколько добрых слов, за что-то похвалить. Принимающий кивает головой и говорит: «Спасибо, мне очень приятно!» Затем он дарит комплимент своему соседу. Упражнение проводится по кругу.

2. Игра - пантомима: «Семейные традиции».

В каждой семье есть свои традиции. Предлагаю их изобразить без слов. (Одна семья изображает, другие семьи отгадывают).

Рефлексия.

Семья – важнейшая ценность в жизни, источник вдохновения и тихая гавань, где тебе всегда рады. Здесь нас учат любви, уважению, заботе, мудрости и ответственности. Уважаемые участники, наша встреча подошла к концу, и я надеюсь вы смогли унести с собой что-то доброе, чистое, светлое. А может быть какие-то традиции, о которых рассказали наши выступающие, вы примените в своей семье. Перед вами уважаемые гости, контур карты Кемеровской области, которая является частью России. Предлагаю заполнить карту ромашками, как символом семьи, на которых напишите свое пожелание для семей нашей области и всей России.

В заключении конференции общее фото.